
COMUNE DI UDINE

CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

5 - "Cussignacco – Paparotti" 

VERBALE della seduta del 14/10/2025

L’anno 2025 il giorno 14 del mese di ottobre alle ore 18:45 presso i locali della  Sala
Criscuolo, Via Veneto 164 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente.
2. Discussione e votazione per elezione Vice-coordinatore
3. Discussione su quanto emerso dalla Conferenza dei Coordinatori

del  10/10/25
4. Status  lavori  in  Via  Veneto  e  programmazione  incontro  per

aggiornamento con Assessore Marchiol
5. Status questionario ed altre iniziative
6. Varie ed eventuali. 

Sono  presenti  i  rappresentanti  delle  Associazioni  iscritte  all’Albo,  facenti  parte  del
quartiere:

DENOMINAZIONE Rappresentante Presente

Time For Africa Privacy SI

I NOSTRI DIRITTI APS Lidia Grattoni SI

Associazione Nazionale Alpini gruppo di Udine 
Cussignacco

Sergio Sambo SI

Società Bocciofila di Cussignacco A.S.D. Privacy NO

Centro Culturale Ricreativo G. Ellero Leo Degano SI

Associazione Culturale 'Viento Flamenco' Roberto Tatalo SI

Associazione Sportiva Dilettantistica POLISPORTIVA 
LIBERTAS CUSSIGNACCO ASD

Nicola Cotterli NO

ASD Cussignacco Calcio Alberto Gallas NO



A.N.Fa.Mi.V. aps-onlus - Associazione Nazionale delle
Famiglie delle Persone con Minorazioni Visive

Edda Calligaris SI

Parrocchia di S. Martino Vescovo Angelo Fulgosi NO

PARROCCHIA DI S. ANNA Privacy NO

UDINE SUD RESPIRA Bruna Fabbro SI

1. Approvazione verbale seduta precedente.
Verbale approvato con 6 favorevoli 1 astenuto.

2. Discussione e votazione per elezione Vice-coordinatore
Rimandato il punto per la mancata presenza di tutte le associazioni.

3. Discussione su quanto emerso dalla Conferenza dei Coordinatori del  10/10/25
Prende la parola il Coordinatore Stradolini che illustra l’incontro con i Coordinatori avvenuto il
giorno 10 u.s. Da tale incontro è emerso che il servizio dei facilitatori non viene più utilizzato dai
vari Cqp e pertanto l’Amministrazione Comunale è intenzionata a non rinnovare l’accordo.
Il Sig. Stradolini continua informando, relativamente alla decisione della Giunta Comunale n.
257/2025 del 30/09/25 riguardo ai Progetti presentati al Comune per l’eventuale inserimento nel
bilancio comunale 2026/2028. L’’Amministrazione  ha valutato  le proposte dei 9 quartieri  e
sostanzialmente  ha  inquadrato  5 come: Progetti potenzialmente azionabili da demandare ai
dirigenti per una valutazione e la stima dei costi .
Due di questi progetti  sono stati proposti  dal nostro Consiglio e specificatamente:

- Proposta n. 2 - Riqualificazione area verde “Robin Hood”
Le azioni previste sono:
- Installazione di panchine con tavoli lungo Via Pirona e soprattutto Via Spezzotti nella zona adiacente al
campo di basket
- Potenziamento dell’illuminazione nelle zone di aggregazione.
- Posizionamento di telecamere di sorveglianza ai due ingressi del parco di Via Pirona e Via Spezzotti.
- Barriere anti-accesso veicolare sulla ciclabile diVia Spezzotti.
- Realizzazione di un percorso vita con attrezzature per esercizi all’interno del parco.
Il dirigente di riferimento è l’Ing. Anna Spangher
- Proposta n. 3 -  Sicurezza pedonale in Via Veneto
Le azioni previste sono:
Realizzazione di  un attraversamento pedonale in quel tratto e continuazione del marciapiede su una
passerella lungo la roggia per garantire continuità e sicurezza soprattutto per passeggini ed anziani.
Il dirigente di riferimento è l’Arch. Savoia

I  Progetti  catalogati  dalla  Giunta  con  Vincoli  esterni  B1  non  azionabili  e  quindi
momentaneamente considerati sospesi   per quello che ci riguarda sono:
- Proposta n 7 Per la realizzazione del Polmone verde Udine sud Cussignacco presentato da Udine Sud
Respira per il CQP 5 congiuntamente con il   CQP 4  
- Proposta n 9 relativamente alla riqualificazione dello stabile dell’ex Supermercato Pam di Via Pirona.

4. Status lavori in Via Veneto e programmazione incontro per aggiornamento con
Assessore Marchiol
Il giorno 21 ottobre è stato fissato l’incontro pubblico  con l’Assessore  Marchiol, con il Direttore
dei Lavori e con i Tecnici Comunali per un aggiornamento sullo status dei lavori di Via Veneto.
Coglieremo l’occasione per presentare un fascicolo con i punti critici della viabilità del quartiere,
correlato dalle foto e dalle segnalazioni già a suo tempo effettuate e non ancora risolte.



All’incontro  odierno,  sono  sempre  presenti  dei  residenti  che  sollecitano  la  risoluzione  del
problema dei parcheggi di Via Treviso e denunciano la mancanza dei marciapiedi sia in Via
Treviso che  in  Via Verona oltre che Via Veneto.  Un residente propone inoltre di  rendere
definitivo  il  “semaforo  di  cantiere”  di  Via  Valdagno  (ora  temporaneo  vista  la  presenza  del
cantiere di via Veneto).
Un altro residente ci informa che il problema della sicurezza è molto sentito  a Udine Sud tanto
che, è stato creato un gruppo whatsapp tra i residenti.
Nuovamente viene fatta richiesta per la riapertura dell’ambulatorio medico-infermieristico la cui
mancanza crea notevoli disagi soprattutto alle persone anziane.

5. Status questionario ed altre iniziative:
Il punto viene rinviato per mancanza di tempo.

6. Varie ed eventuali.
Ci sono dei fondi messi  a disposizione dal Comune per la realizzazione di iniziative per il
Natale.
Si tratta di 1000 € per ogni CQP da utilizzare per la realizzazione di eventi. Tale somma è al di
fuori dei bandi già emanati. Le proposte andranno inviate all’ufficio decentramento entro il 10
novembre.
Tenendo conto che l’inaugurazione della  rassegna  Presepi  in  Contea sarà fatta  il  giorno 7
dicembre mentre i Donatori di Sangue faranno il loro evento il giorno 6, le date potenziali per gli
eventi  di  Natale che dovrebbe organizzare il  CQP n 5 potrebbero essere individuate per  il
giorno 13/14 o il giorno 20 dicembre. Si tratta quindi di chiedere dei preventivi che poi verranno
trasmessi al Comune e sarà sempre il Comune che si occuperà infine della parte amministrativa
contabile.
In ogni caso si vorrebbe organizzare due eventi, uno per Paparotti ed uno per Cussignacco, con
priorità a Paparotti.
In particolare,  comunque, ed è opinione comune di  tutti  i  presenti,  di  contattare la Casa di
Riposo Sant’Anna  per fare un omaggio  agli ospiti della struttura proprio in occasione delle
Festività.

La seduta è tolta alle ore 20:40

Il Segretario 

   Il Coordinatore


